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  ATA DA SEXAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte e um (21) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 18 
horas e 30 minutos, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência 
do Vereador ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da 
Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: OF. N.° 009/2023: Vimos através deste, convidá-los para participarem do 
BAILE em COMEMORAÇÃO AOS 18 ANOS DO PIQUETE CAVALEIROS DO RIO CAMAQUÃ, 
no dia 26 de agosto do corrente ano a partir das 23h, local CTG Passo da Lealdade. 
OFÍCIO N° 195/2023: Sirvo-me do presente expediente, para convidar a vossa 
Excelência para participar da chegada do fogo simbólico da semana da pátria, que será 
no dia 25 de agosto do corrente ano, chegada a partir das 9hrs na frente da prefeitura, 
em caso de mau tempo a cerimônia será no ginásio de esportes. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 008/2023: Os Vereadores Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki 
da Bancada do MDB, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura 
Braga e Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas veem, através deste, 
solicitar informações ao Poder Executivo Municipal sobre: -Qual o motivo da falta de 
inclusão de informações no InvestSUS que acarretou a perda de recursos pelo 
Município, os quais eram destinados aos pagamentos do Piso Salarial da enfermagem, 
técnicos e auxiliares de enfermagem, conforme descrito na Portaria n° 1135/2023 do 
Ministério da Saúde? Obs: informações extraídas do site do Conselho Regional de 
Enfermagem do Rio Grande do Sul - COREN/RS:https://www.portalcoren-
rs.gov.br/index.php?categoria=publicacoes&pagina=noticia-ler&id=9268. ORDEM DO 
DIA: PROJETO DE LEI N° 047/2023: ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 
18.649,24 (DEZOITO MIL, SEISCENTOS E QUARENTA E NOVE REAIS COM VINTE E 
QUATRO CENTAVOS). APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
Nº 008/2023: Os Vereadores Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga e 
Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas veem, através deste, solicitar 
informações ao Poder Executivo Municipal sobre: -Qual o motivo da falta de inclusão de 
informações no InvestSUS que acarretou a perda de recursos pelo Município, os quais 
eram destinados aos pagamentos do Piso Salarial da enfermagem, técnicos e auxiliares 
de enfermagem, conforme descrito na Portaria n° 1135/2023 do Ministério da Saúde? 
Obs: informações extraídas do site do Conselho Regional de Enfermagem do Rio Grande 
do Sul - COREN/RS:https://www.portalcoren-
rs.gov.br/index.php?categoria=publicacoes&pagina=noticia-ler&id=9268. APROVADO 
POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: 
Parabeniza toda Secretaria de Educação, todas secretarias que fazem parte do Executivo 
Municipal que desenvolveram um evento belíssimo no último sábado, um evento muito 
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bem organizado, um evento a qual ministrado pela Professora Tânia, também 
Professora Joiciane e toda equipe da Secretaria de Educação, todos os envolvidos da 
Prefeitura Municipal na grande parceria do CIVTI São José, da Terceira Idade de Amaral 
Ferrador, e a qual um evento muito bem organizado, um evento a qual teve uma grande 
participação, também a apresentação das vestimentas, dos trajes das Soberanas do 
município de Amaral Ferrador, ali estava as suas famílias, também ali estava animando 
a festa a banda do Bom Será, deixa um abraço ao Julieser, toda família, ao Leonel, todo 
pessoal que fazem parte desta banda, todos os integrantes e amigos que a qual 
acompanha essas belíssimas festividades envolvidas, não só aqui no município, mas nos 
diversos municípios que a quais frequentam, mais uma vez parabeniza toda a secretaria 
que é tão bem empenhada, tão bem competente, tem que ter esse reconhecimento, mais 
uma vez seus parabéns fica para a Professora Joiciane, a Professora Tânia e todos 
aqueles que fazem parte do Executivo Municipal, que muitas vezes não só do Executivo, 
mas todos os eventos tem os anônimos que ficam nos bastidores organizando tudo, e 
muitas pode acabar não tendo conhecimento quem são essas pessoas que também estão 
contribuindo com o evento, às vezes não pode ter o conhecimento das pessoas que 
ajudam para o conhecimento do evento, mas aqui reconhece e parabeniza esse grande 
evento muito bem organizado, um evento qualificado, e só palavras boas a respeito 
dessas festas e também a respeito desses bons organizadores que estão à frente fazendo 
a alegria da nossa comunidade amaralense e dos municípios vizinhos que também 
participam. Parabeniza o Piquete de Cavaleiros do Rio Camaquã, que esteve 
participando junto as demais entidades do Estado do Rio Grande do Sul, participando 
na Chama Crioula do nosso Estado do Rio Grande do Sul, a qual aconteceu no Cristal, 
CTG Bento Gonçalves, e com certeza um evento mega importante, um evento muito 
lindo, o Vereador acompanhou de casa, parabeniza o Patrão Fernando, a todos 
integrantes do grupo Cavaleiros do Rio Camaquã e as demais entidades, simpatizantes 
que estiveram junto nessa caminhada deste grande evento, evento cultural, evento 
tradicionalista e que fica na história para a nossa região, parabeniza a todos, o Vereador 
não pode se fazer presente, como disse já para o seu amigo Fernandinho que está se 
programando para participar da cavalgada, que é uma lida que sempre fez de muitos 
anos e por alguns motivos tem que seguir a vida, às vezes as coisas não dão certo para 
participar, mas dessa vez bem do cedo está se organizando para poder fazer parte, sabe 
que é um evento muito legal, a cultura, a nossa tradição é o que ainda a gente consegue 
salvar os jovens, salvar a nossa família, é preservando, é zelando, é a cultura, a nossa 
tradição, onde tem cultura, onde tem tradição, tem aquele aperto de mão, tem o respeito 
pelos pais, tem um segmento que vem de geração a geração, então com certeza é um 
evento muito importante, desde já aqui faz um convite a todos que gostam, que apreciam 
a nossa cultura Gaúcha, que se integrem junto com as pessoas, que com certeza podem 
ter certeza que é qualidade de vida de cada um de nós, é a gente ter um segmento 
cultural, um segmento que vem de geração a geração, e com certeza para a juventude 
aonde se tem um caminho de responsabilidade, aonde se tem um caminho de tradição, 
de cultura, sabe que vem desde dos nossos ancestrais alguns costumes, algumas 
maneiras e o respeito acima de tudo, que é uma das coisas que com certeza no mundo 
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de hoje é ficado um pouco de lado, acompanha as redes socias e acompanha muito o que 
acontece não só aqui, mas também no mundo, e sabe que foi deixado de lado um pouco 
o respeito e que a cultura, o evento, as entidades, não só tradicionalistas, mas religiosas, 
esportivas estão salvando as famílias, estão salvando a juventude, que tem que ter um 
norte, tem que acordar cedo com aquela vontade, com aquela inspiração de ir para o 
colégio estudar, respeitar os pais, porque sabem que no final isso gera bons frutos, que 
no final de semana vão para o rodeio, que no final de semana vão para a cavalgada, que 
no final de semana vão para o jogo de futebol, até mesmo no meio de semana vão ter 
eventos, vão ter brincadeiras, vão ter bons costumes que a cultura, que a parte cultural 
da coisa é fundamental em cada família, sendo assim, mais uma vez parabeniza a todo o 
Piquete, a todo o grupo de Cavaleiros do Rio Camaquã junto com os seus simpatizantes 
e amigos, a qual acompanhou que fizeram este costado macanudo e estiveram 
participando deste grande evento histórico na nossa região. Fala que, às vezes vê as 
manifestações, as pessoas, através das redes sociais, o Vereador é muito ligado com a 
rede social, embora gosta de usar a sua rede social para o que é bom, para  aprender, 
para trocar boas ideias e não para estar brigando e muito menos está gerando discórdia, 
e vê que as pessoas opinam da sua maneira, alguns acreditam que aqui nesta Casa eles 
tem que simplesmente brigar, outros acreditam que homenagem aqui não são válidos, 
mas acha que cada ser humano aqui na terra tem o seu direito de pensar, de agir e de 
zelar por aquilo que acredita que seja o correto, esse é o direito democrático, esse é o 
direito de ir e vir que o ser humano tem, esse direito todos aqui na Casa tem, então deste 
momento que está fazendo uso aqui hoje, dedica para homenagem a pessoas que são 
fundamentais para o desenvolvimento do nosso município, para desenvolvimento de 
entidades, para o desenvolvimento do comércio, para o desenvolvimento do município, 
tem muitas pessoas que merecem homenagem, e o Vereador sempre gostou de 
homenagear e citar uma pessoa em vida, porque muitas vezes homenagem para quem 
já se foi talvez não está aqui e não sabe se estão os assistindo e está ficando feliz com a 
homenagem, então gosta sempre de homenagear e falar a verdade, poder falar olhando 
no olho, poder dizer palavras bonitas e que as pessoas possam ficar contentes para 
quem está aqui na terra, para quem está para assistir e ver que são fundamentais para 
o desenvolvimento de qualquer setor. Fala que, hoje estava conversando já pela manhã 
cedo com o seu amigo Ronaldo, e já deixa um abraço para a Marilene, para a Clarete, 
para todo o pessoal do Morro Agudo, conversando com ele, eles trocando uma ideia e 
ele lhe apresentando, até mesmo o Vereador tinha visto nas redes sociais este grande 
trabalho que foi acompanhada através da Agricultura e ele foi uma das pessoas que foi 
contemplada a ser entrevistado pelos Fumicultores do Brasil, uma página que hoje está 
em evidência, uma página hoje que está muito forte no nosso Brasil, e o Ronaldo teve 
esta alegria, acredita, de poder representar os Fumicultores amaralenses e falou sobre 
está cultura que é tão importante não só no município, mas toda região, muito legal, aqui 
parabeniza o Ronaldo, a toda a sua família por esse empenho e por esse reconhecimento 
a esse jovem que teve oportunidade de ser colega, de estar no tempo de escola, vê que 
mesmo tão jovem está adquirindo, agora a poucos dias adquiriu um trator novo para ele 
trabalhar, o rapaz que sempre desde a sua base, sempre conheceu o trabalho, sempre 
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conheceu o compromisso, e hoje está aonde está construindo a sua família, agora em 
dezembro vem a chegada do seu filho, parabeniza ele, embora algumas pessoas não 
gostam que esses microfones sejam usados para parabenizar as pessoas, para 
reconhecer, e o Vereador discorda totalmente e acha que aquilo que é público, aquilo 
que tem direito, também tem que levantar a bandeira de identificar, a bandeira de 
reconhecer quem faz e quem conhece ser reconhecido, estava olhando a reportagem e 
show de bola, foi entrevistado através da Agricultura do tabaco, representando mesmo 
tão jovem, mas já conseguindo chegar, construir a sua família, construir os seus bens, 
ter as suas aquisições através da fumicultura, e o Vereador acredita que sirva de 
incentivo para muita gente, para tantas gente, que acredita nesse meio, e que sabe que 
é uma das soluções para o crescimento de qualquer cidadão, e aqui no nosso município 
é muito forte, é evidente, é a cultura do tabaco, parabeniza a toda a família, também teve 
uma matéria que saiu no jornal, jornal de Santa Catarina, muito bacana, acha que na 
próxima sessão vai trazer melhor um pouquinho a respeito disso aqui, porque o seu 
tempo foi curto, e o Vereador não é líder de Bancada, não é também Líder do Governo, 
mas lhe parabeniza e parabeniza a todos. Fala que, segue a disposição, amanhã já estará 
se deslocando até a capital de todos os gaúchos e está nesse trabalho, ajudando, 
pleiteando, ajuda do nosso povo, que é o que o povo merece, que esteja à disposição e o 
seu trabalho seja identificado através do trabalho. VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Agradece ao Fernandinho, também ao Secretário Adriano pelos convites que os 
foram feitos aqui, vai fazer um esforço para estar presente no dia que foram convidados 
pelos nobres amigos. Fala que, até fizeram um pedido de informação, porque os 
trabalhadores, os Enfermeiros, os Técnicos de Enfermagem, porque não estão 
recebendo o Piso Nacional que foi aprovado, está aqui, e sempre que possível 
defendendo os interesses da coletividade, nunca vem aqui defender o interesse próprio 
seu ou o interesse para alguém que beneficia a ele, sempre buscam o interesse coletivo, 
e desta vez estão questionando o porquê ainda não o pagamento do Piso Nacional dos 
Enfermeiros e dos Técnicos de Enfermagem, e talvez isto justifique alguns 
acontecimentos que já aconteceram no município, porque quando tem o salário cortado 
ou o salário diminuído ou salário sendo pago em valores menores do que deveria, 
sempre é bastante complicado, e dói no bolso da pessoa que a qual recebe, e esse assunto 
sim é um assunto bom, interessante para levar para o programa informativo, e ali 
debater com educação, com respeito, assim como eles fazem aqui e dizer, esclarecer 
para os funcionários, para os Enfermeiras, para os Técnicos, porque que não está sendo 
pago o Piso para eles, mas defender e mostrar sem ser preciso bater aqui nos 
Vereadores, sem ser preciso faltar com respeito com os Vereadores, ou sem ser preciso 
insinuar que os Vereadores aqui estão faltando com a verdade, porque agora pasmem 
os senhores, como dizia o colega Vereador Paulo aqui nessa Casa, e o Vereador aproveita 
a oportunidade e manda o seu abraço ao Vereador Paulo, o seu carinho, e deseja 
melhoras a ele, que esteve hospitalizado agora esses dias, mas ele a pouco tempo 
gostava de usar esse termo, “Pasmem os senhores”, agora o programa informativo está 
sendo repartido em duas etapas, tem agora um funcionário público sendo pago pelo 
poder público para bater nos Vereadores de oposição, ainda é bem claro, é os 
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Vereadores de oposição, mas o Vereador discorda disso, não concorda, isso para o 
Vereador é abuso de poder, para o Vereador isso é inadmissível que se deem o luxo de 
pagar um funcionário, que ainda está em desvio de função, não está nem na secretária, 
acha que fizeram uma portaria tirando da secretaria o qual trabalha passando para uma 
outra, e ali esse funcionário responde pela secretaria da saúde, o que acontece o que é 
falado, tem um horário pago com o dinheiro público também para ir lá desmerecer o 
trabalho dos Vereadores que fazem aqui nessa Casa, só que gostaria, e o Vereador não é 
contra crítica, porque de toda crítica se constrói alguma coisa, por isso que às vezes a 
fazem aqui, porque tem muitas coisas sendo feita dentro do município porque criticam 
aqui, porque pedem, porque solicitam, e através deles fazerem os pedidos, fazer as 
reivindicações, e muitas vezes críticas, então muitas coisas são feitas, por isso eles foram 
eleitos para estarem sempre atento as demandas do nosso município, e eles tem que 
fazerem isso, e agora tem um programa na terça-feira, pago com o dinheiro público, 
pago um funcionário para ir lá falar dos Vereadores de oposição, o Vereador acha que 
eles chegaram num abismo, porque não tem fundamento, se é alguém que vota e é 
votado, que vai e lhe faz uma crítica, não tem problema nenhum, mas que coloque 
alguém elegível, alguém que vá para as urnas, que coloque a cara a tapa, que coloque o 
seu nome à disposição para concorrer, para ver depois se tem moral para vir falar desses 
Vereadores aqui, que foram eleitos pelo povo, que foram eleitos pela comunidade que o 
representa, ai sim depois de eleito ou mesmo não sendo eleito, mas que pelo mínimo 
coloque o seu nome à disposição para poder falar, porque tem muita gente falando da 
Casa, fala dos Vereadores, mas porque estão de olho numa vaguinha aqui, estão 
louquinho  para entrar aqui, mas falta coragem de botar o nome e dizer assim: “Eu boto 
meu nome lá”, outros não podem, mas é muito mais fácil falar dos que já estão aqui, do 
que botar o nome e entrar aqui, tem que ter coragem de botar o nome e ir para as urnas 
para ver a resposta do povo como é que vai ser, ai depois vê se tem moral para falar de 
alguém. Fala que, cobrança d’água, fala aqui o que são solicitado pelas pessoas, e o 
Vereador recebe, não sabe se os demais colegas, acredita que também sejam, o Vereador 
é bastante procurado e gosta de ser procurado, gosta que os eleitores falem com ele, 
gosta que nem que seja para reclamar, mas que o Vereador esteja participando das 
coisas que acontecem no município, e o Vereador recebe muitas ligações, muitas 
mensagem dizendo: “Mas porque que em determinado lugar aqui só os que são 
contrário do Prefeito recebe cobrança de água? Os que são favoráveis ninguém recebe, 
porque isso?”, aí amanhã ou depois eles vão lá cobrar, talvez vão usar que o Vereador 
aqui está cobrando, mas não, o Vereador está passando algo que lhe foi passado, e lhe 
foi falado em gesto como de uma denúncia, “Aqui eu sou contrário ao Prefeito, vieram 
aqui e me cobram a minha água e ameaçaram até em cortar se não pagasse, mas aqui 
muito próximo de mim, eu sei de vários que levantaram a bandeira e que ai não 
receberam as mesmas cobranças, que são devedores tanto quanto eu era”, então deem 
uma explicação para a comunidade, para as pessoas. Fala que, transporte escolar, estão 
agora em pleno mês de agosto, poucos dias acha que teve as férias de julho, e agora 
parece que hoje faltou transporte escolar numa determinada linha feita pela Prefeitura, 
porque o ônibus, segundo as informações que foi passada, está numa revisão, mas se 
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não falha a sua memória, quando sentaram na frente da Promotora em Santa Cruz 
aquela vez por causa do transporte escolar que um dia tinha, 3, 4 não tinha, foi feito um 
acordo que teria que ter um ônibus reserva, cadê o ônibus reserva? Não tem ou não 
estão usando? eles precisam de ter essas informações, porque as coisas que lhes cobram, 
eles têm que passar adiante, não podem se acovardar e não passar os assuntos adiante. 
VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Fala que, eles Vereadores que são pessoas públicas e visadas e são as 
vitrines do município, são convidados a vários eventos, e a grande maioria dos eventos 
sempre fazem o possível e muitas vezes o impossível para estar presente, faz o possível 
para ajudar, o possível para cooperar e o possível para estar engajado nos projetos 
sociais que se possa estar atuando dentro dum parâmetro. Fala que, esse final de semana 
foi bem puxado, participou de uns quantos eventos, de uns quantos compromissos, e um 
deles foi convidada pelo Fernandinho para prestigiar a distribuição da Chama Crioula 
no Parque Bento Gonçalves, e quer aqui hoje agradecer ele pelo convite, convidou para 
estar lá e convidou também para almoçar com eles no grupo, a Vereadora agradece, se 
fez presente e lá estava um belíssimo evento, um evento onde seria muito interessante, 
claro que em todos os municípios acontece às vezes pela primeira vez, e a Vereadora 
não tinha participado de um evento tão bacana que contasse a história da Revolução 
Farroupilha, a qual uma colega sua estava lá fazendo parte do Teatro, que é a Elisana, 
colega de faculdade de Pedagogia, dá os parabéns para ela se ela estiver lhe escutando 
nesse momento, um teatro onde conta a história perfeitamente, uma história 
emocionante, filmou algumas partes e compartilhou no facebook, porque quem estava 
vivendo aquele momento lá, parece que estava vivendo aquele momento da Revolução 
Farroupilha, então agradece ao Fernandinho pelo seu convite, e a Vereadora se fez 
presente, estava lá, e o Grupo dos Cavaleiros merece a gente prestigiar eles, é um grupo 
organizado, que tem gente de todos os partidos, não é só de um partido, então sempre 
que tiver grupo organizado no nosso município, que for para o crescimento, a Vereadora 
estará sempre junto, sempre prestigiando. Parabeniza a Administração, por terem 
organizado os trajes de gala das Soberanas, que foi organizado também os trajes de 
passeio, e os trajes de passeio foi uma organização da Professora Joiciane, que a 
Vereadora a parabeniza, não podia ser diferente, um evento organizado, a Terceira 
Idade também estava participando na janta, então não podia ser diferente, foi um evento 
maravilhoso, quem teve oportunidade de participar em grande estilo, parabeniza as 
meninas, que quando alguém se coloca o nome para estar representando uma entidade, 
porque elas estão ali representando o município com o amor a camiseta do seu 
município, porque não estão ganhando salário para isso, e elas estão de parabéns, 
porque sempre que se doa para o nosso município, isso faz a diferença, então parabeniza 
elas, e as demais também que um dia colocaram o nome para serem candidatas e saiu 
as 3 vencedoras, parabeniza todas que tiveram a coragem, mas hoje é as 3  que estão em 
evidência, que foram as eleitas, então elas estão de parabéns por ter a garra, a coragem, 
são belíssimas representando o nosso município, e os trajes de gala foi organizado pela 
Prefeitura e os trajes de passeio foi um projeto que a Professora Joiciane se doou e 
organizou com a ajuda do comércio, ajuda de Vereadores, ajuda de pessoas, de amigos, 
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foi uma coisa que não foi através da Prefeitura, ela deixou bem claro, foi um gosto que 
ela tinha, e que bom que tem pessoas assim comprometidas, que quer ver o crescimento 
do município, e a Vereadora acredita que foi um sucesso e o evento estava maravilhoso, 
que pode participar daquele jantar, tudo em grande estilo, que Amaral Ferrador acha 
que começou a ver as coisas com outros olhos, e é através de pessoas assim, através do 
grupo de Terceira Idade, através da educação, através dos Cavaleiros, através do 
Consulado do Grêmio por exemplo, que consegue dar visibilidade para o nosso 
município, e o nosso município é pequeno, mas tem pessoas capazes, grandes 
profissionais, grandes pessoas capazes de ajudar, de fazer a diferença, de mostrar o 
talento, de fazer a diferença no nosso município, e estamos cheio de pessoas capazes de 
fazer a diferença, então parabeniza a equipe que proporcionou esse jantar e mostrou os 
trajes de gala e de passeio das Soberanas, o Baile também estava bem bacana, percebe 
que o Osvaldir, o Julieser, o Nélio e os demais componentes do grupo, eles estão se 
aperfeiçoando cada vez mais, cada dia que toca eles estão melhor ainda, é um conjunto 
bem familiar, bem bacana, e não é porque o Julieser que foi o seu aluno que está lá, o 
Osvaldir também, e que tem orgulho de ver os seus alunos se apresentando, crescendo, 
de boa com a vida, isso é maravilhoso, pode olhar para trás e dizer assim: “Bah, meu 
aluno está ali de boa com a vida, que maravilha”, então parabeniza os guris, para toda a 
equipe. Fala que, haverá ônibus para o Encceja domingo, o pessoal que vai fazer a prova 
em Camaquã, já foi compartilhado no face também, quem for fazer a prova já está o 
horário direitinho, comparecer na secretaria de educação até sexta-feira para fazer o 
cadastro e fazer a inscrição, que é outra coisa maravilhosa que surgiu um incentivo para 
as pessoas mais velhas que não tiveram oportunidade de se formar nos bancos 
escolares, essa prova do Encceja veio para ajudar essas pessoas que estavam fora da 
sala, então a Vereadora incentiva, o seu irmão fez, fez o ensino médio e foi aprovado, na 
sua casa todo mundo que não tinha estudo fez, conhece amigos, vizinhos que hoje já 
estão cursando faculdade, então o adulto que tem vontade de passar essa etapa, passar 
o ensino médio, passar o ensino fundamental e chegar na faculdade, está ai a chance, 
porque os adultos hoje não podem perder tempo de ficar 3 anos numa sala de aula 
estudando o ensino médio, então se faz o Encceja ou se faz um concentrado para tirar o 
ensino médio mais fácil para entrar numa faculdade, e hoje em dia ninguém é diferente  
por ter uma faculdade, o que a diferença existe é que abre outras oportunidades, as 
pessoas expandem as possibilidades de trabalho, o estudo não faz ninguém diferente 
uns dos outros, nós somos todos ser humanos, todos de carne e osso, é daí que surge a 
simplicidade e pessoas honestas, pessoas tranquilas e pessoas com vontade de crescer, 
com vontade de ter mais conhecimento, então tem esse ônibus do Encceja domingo que 
vai ser disponibilizado pela secretaria de educação. Fala que, ouviu bastante, algumas 
pessoas chegaram e lhe disseram assim: “Bah, mas esse projeto que foi votado a 
semanada passada, bah né, tu vê”, então a Vereadora foi a favor do projeto, desse 
calçamento da Vila Coxilha, porque quando sair um projeto grande para a Colônia Santo 
Antônio, vai contar com o apoio daqueles colegas que moram lá naquela vila, então por 
isso que foi totalmente a favor desse projeto, porque cada pessoa, cada Vereador que é 
eleito dentro do seu município, ele é eleito para todo o município, ele não é eleito só para 
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uma localidade ou só para outra, então quando surgir o projeto da Colônia, a Vereadora 
vai contar com os colegas da Coxilha, tem certeza que eles vão ser a favor da vez da 
Colônia também. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Se dirige ao nobre 
Líder do Governo, Vereador Moises, que recebeu algumas reivindicações da 
comunidade do Rincão dos Freitas, umas das reivindicações é reforma ou um abrigo 
novo perto do Ari, perto da entrada que vai para o Adalberto, realmente o Vereador 
estava lá presenciando e está em péssimas condições mesmo, até falta um pouco do 
pedaço do telhado, se a Prefeitura não tem condições de fazer um novo, pelo menos que 
reforme, que bote um telhado que está faltando o telhado. Fala que, também lhe 
trouxeram uma preocupação com aquela ponte no Passo das Mercedes, antes até 
identificava aquela ponte como a ponte do Mair, quando ele morava ali perto, o aterro 
da ponte está ruim e a ponte também parece que cedeu no meio, as pessoas estão com 
bastante medo de passar, os pais por causa do transporte escolar que seus filhos 
passam, e outras pessoas que têm outros veículos pesados também estão com medo, 
então pede que o nobre Líder do Governo encaminhe a as pastas competentes a respeito 
do abrigo no Rincão dos Freitas e do aterro e dar uma revisada na ponte no Passo das 
Mercedes. Fala que, no Morro Agudo estão solicitando patrolamento e encascalhamento, 
e esses pedidos aqui seu já é de antes da chuva, claro que com a chuva agora piorou, 
perto do Joel e da Salete, a estrada que desce para o Morro Agudo, tem um valo que não 
tem condições mais dos carros passar, está muito ruim, lá só com a patrola acredita que 
não funciona, tem que ter cascalho, o aterro também daquela ponte perto do falecido 
Eni, perto do Joelzinho, do Roni da Marlene, também está em péssimas condições aquele 
aterro daquela ponte, isso também já estava antes da chuva, acredita que agora com a 
chuva deva ter piorado a situação do aterro, e também tem outro valo depois do falecido 
Eni, que sobe em direção ao Solizeu, até a colega Vereadora tem uma chácara lá em cima, 
acima um pouquinho do pé da lomba, tem um valo atravessado também que só com a 
patrola não arruma, tem que ter um cascalho, perto do Carlos também tem valo 
atravessado, está em péssimas condições, cheio de panela e um valo atravessado 
também, então os moradores estão pedido socorro para que além do patrolamento, um 
cascalho nesses pontos mais críticos que o Vereador citou, mas tem outros que também 
estão ruim, então solicita uma atenção especial também para o Morro Agudo e para o 
Rincão dos Freitas. Fala que, falando em ponte e também já antes da chuva a ponte da 
Dinorá, que também segundo os moradores, há dias, há horas eles vem reclamando, vem 
solicitando uma atenção para aquela ponte, os pais também estão com medo, que passa 
transporte escolar de manhã, meio-dia, de tarde com as crianças, e também o aterro está 
desmoronando, está ruim, então pede em nome dos pais que seja tomado uma 
providência por parte do Executivo na ponte também da Dinorá. Fala que, o Vereador 
Ronivan até falou antes aqui dos problemas das linhas escolares, e realmente eles 
estiveram ano passado em uma audiência no Ministério Público da Educação em Santa 
Cruz, e aonde algumas coisas ficaram meio acertadas, tipo que o ônibus de sobra, e ali 
naquela estrada que passa a entrada do Doca tinha 2 ônibus, agora tem um, os pais lhe 
relatam que chega a vir 3, 4 crianças por banco sem cinto, sem nada, e ainda as crianças 
saem meio-dia de casa vão lá no final do Moro Agudo, perto do falecido Eni e volta para 
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vir para Amaral, fazendo um tour no município de Amaral Ferrador bem grande, que 
antes eles vinham direto, saiam no falecido Doca e viam para Amaral, então tem que ver 
o que está acontecendo, os pais já lhe informaram que já trouxeram essa reivindicação 
a secretaria sobre esse transporte escolar que não está certo e como eles relatam que 
sempre teve 2 ônibus, porque agora só um, senão diminuiu os alunos? Então fica essa 
questão que precisa ser melhorada na localidade da Colônia Santo Antônio, 
principalmente naquela linha que passa pela entrada do Doca, que agora está indo lá no 
final do Morro Agudo e está voltando, dizem que chega quase 2 horas o ônibus aqui 
também, porque só um ônibus é um trajeto longo, e bastante criança para pegar não 
consegue fazer o horário, então fica essa reivindicação também em nome daquele pais, 
tanto do aterro da ponte da Dinorá, como também dessa linha escolar na entrada do 
falecido Doca, aqueles pais estão preocupados com os seus filhos que estão fazendo um 
turismo no município, que talvez não precisaria. Fala que, um assunto que é pertinente 
e diz respeito a nossa cidade aqui e que a anos se começou isso, era um baita de um 
projeto e o Vereador acha que depois que mudou a Administração não andou muito, e 
isso é uma coisa que sempre se coloca à disposição, o Poder Legislativo aqui, para ajudar, 
que é na questão dos usucapiões coletivos, que a horas está parado, hoje recebeu 
reivindicação especial da cidade, mas e os usucapiões ninguém diz mais nada, ninguém 
fala mais nada, ninguém não chama mais nada, se está faltando documento, se não está, 
se a sua quadra vai ser, se não vai ser, então acha que outro assunto também deve dar 
ênfase, que é um baita de um projeto que deve ser tocado para frente, então espera que 
o Executivo já tenha alguma coisa em vista para que os dê uma resposta à altura e para 
os cidadãos amaralenses, principalmente os daqui da cidade, que estão na espera desses 
usucapiões, que foi um programa lançado em parceria com o Poder Judiciário, Comarca 
de Encruzilhada e Prefeitura e Câmara de Vereadores na época, e pelo Presidente aqui 
tem certeza que a Câmara estará à disposição para auxiliar. Parabeniza e agradece o 
convite dos Cavaleiros do Rio Camaquã, na pessoa do Fernando Vargas da Gama, o 
Patrão do Piquete, que os convidou como falou a colega Vereadora, para irem até o 
Cristal para o acendimento 74ª Chama Crioula, o Vereador infelizmente não pode se 
fazer presente, mas agradece o convite e parabeniza, porque os Cavaleiros do Rio 
Camaquã sempre representam muito bem a nossa cultura Gaúcha do nosso município 
por onde anda. Parabeniza as Soberanas, todas lindas, bonitas, o pessoal da organização, 
Professora Joiciane, Secretárias envolvidas, que estavam bonitas também, não pode se 
fazer presente, mas um pouco acompanhou pela live e acha que é isso, cada vez mais 
tem que aprimorar essas coisas. Fala que, terão convenção do PSDB no dia 30 de agosto, 
depois vai estar trazendo o horário e o local, todos os filiados que quiserem participar 
são bem-vindos, aqueles que quiserem se filiar serão bem-vindos também. VEREADOR 
MOISES ESSI: Fala do acendimento da Chama Crioula, a qual estava lá envolvido, foi 
juntamente com o colega Vereador Regis que faz parte do Piquete, o colega Vereador 
Neco que também agora está fazendo parte do Piquete, fazer o acendimento da Chama, 
ficou muito contente pelo que viu lá, e aqui deixa os seus parabéns para os nossos 
vizinhos, moradores de Cristal, Administração do Cristal, em nome do Prefeito Marcelo, 
do vice Neizinho, que é um grande amigo seu, ao Juliano Guerreiro também que estava 
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coordenando lá, muito bacana aquele evento, bonito, era gente de tudo que é localidade 
do estado presente lá, até o dia de hoje já passou em Amaral Ferrador, que o Vereador 
tem conhecimento, 4 cavalgadas saindo do Cristal em direção a todos os pontos do nosso 
estado, e assim ficaram com o dever de manter a nossa tradição viva, a nossa cultura 
viva e cultura e educação andam sempre junto, sempre armandadas, então acha que é 
um ganho para todos nós, quem cultiva a tradição e a cultura, parabeniza a todos 
envolvidos e a todos aqui de Amaral que se fizeram lá também. Fala que, teve uma 
cavalgada no ginásio de esportes, que era da 10ª região, e aquela cavalgada tinha 10 
municípios, tinha Coronel Bicaco, São Francisco de Assis, tinha a Mata, encontrou um 
senhor com a camisa da Mata de um Piquete escrito Mata, parou o carro, estava o 
Vereador e a sua família passeando ontem e falou para ele que conhecia lá, que teve um 
avô que era de lá, que nasceu e morreu lá, seu avô, saudoso Valdemar Essi, que também 
tinha uma ligação muito grande com a cultura e com a política também, e ele de pronto 
disse que lembrou do seu avô que foi vice-Prefeito e Vereador naquela cidade, 
conversaram sobre a Mata, ele conhecia uns parentes que o Vereador tem lá também na 
cidade e no interior, e o poder que tem a tradição, um senhor que vai andar quase 500 
km a cavalo, estão previsto para chegar lá no dia 13, então vão bater cavalo até o dia 13 
em prol da tradição. Convida a todos para o grande baile do Piquete dos Cavaleiros em 
nome do Patrão, do vice Patrão Denílson, de todos os membros do Piquete, convida para 
o grande baile no dia 26/08, com a animação de Pedro Rosa e banda, sintam-se todos 
convidados, vai ser uma festa bacana, uma festa boa que nem tem sido. Parabeniza os 
envolvidos pelo lançamento dos vestidos, das roupas de gala das Soberanas, participou 
do evento na sexta de noite, estava muito lindo o evento, e parabeniza também o CIVTI 
São José pela organização da janta, uma janta muito gostosa, estava muito legal, muito 
show de bola. Fala que, foi procurado pelo amigo Flavinho que mora aqui nas populares 
com algumas reivindicações para a sua comunidade, o Flavinho que trabalha lá no posto, 
já passou para as pastas competentes, assim como foi também procurado pelo amigo 
Gilmar da Goiaba com um probleminha, já passou para as pastas competentes também 
o seu problema, qualquer coisa lhe prende o grito. Fala que, tem que criticar o que está 
errado, mas também tem que reconhecer o que está certo, e o Vereador gosta muito de 
reconhecer, quem faz o bem tem que ser reconhecido para continuar fazendo o bem, e 
o Vereador parabeniza a Joice, o Rubens, o Solerme, a Caroline, a Fofa, o Alex, o Guga, 
pede desculpas se esqueceu de alguém que trabalha ali dentro da Finanças, pelo prêmio 
que tiraram de 19º lugar da Informação Contábil e Fiscal do Setor Público Brasileiro, 
SICONV, parabeniza a eles, é um reconhecimento, tinha 5.000 e poucos municípios e eles 
ficaram 19º, então aqui os seus parabéns a todos os envolvidos, tem que reconhecer 
quando as coisas estão certas e dão bem, o Vereador falava numa sessão anterior aqui 
na Joice e falava da seriedade do trabalho dela, na outra semana as coisas vem a público 
para ver quando está falando a verdade, as coisas com o tempo acontece. Fala que, 
esteve em Audiência em Porto Alegre, no gabinete do Deputado Luís Marenco, aonde lhe 
passaram um edital de um programa do Governo do Estado, que o Vereador passou para 
a Prefeitura e tem que deixar publicado para as pessoas aqui, o programa Universitário 
do Amanhã, que é um programa do Governo do Estado que tem por meta fazer um 
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cursinho preparatório para em torne de 30 alunos, alunos, esses com convênio no CRAS, 
a Prefeitura tem certeza que vai aderir a esse programa, e esse Vereador gosta muito de 
falar em educação, então falando em Educação, quando ficou sabendo desse programa 
procurou a Dedé, a Adlin no CRAS, hoje conversou com a Secretária Carmem da 
Assistência Social para nós se inscrever nesse programa que é capacitar, esse programa 
do Governo do Estado é grátis para esses alunos, são 30 alunos, e o município dá o local 
para onde vai ser o programa e o Governo que dá esse estudo, esse curso, então isso vai 
ser publicado posterior, mas o Vereador não pode deixar de fazer o seu registro aqui e 
a sua preocupação com essa juventude, conversou lá com o Felipe Briancci, que é o 
Departamento de Políticas para Juventude do Governo, e o Felipe lhe passou isso e o 
Vereador passou para a nossa gestão em Amaral para fazer esse trabalho, que o 
Vereador tem certeza que os alunos que vão ganhar com isso. Fala que, ouvindo os 
discursos dos colegas, viu o colega bater muito no programa que tem na rádio, e o 
Vereador pensa diferente, acha que os programas aonde é para levar a informação 
sempre são bem-vindos, o Vereador escuta os programas assim quando pode, e veja 
muita informação ali também de qualidade, quando vai profissionais da saúde, aliás, foi 
falado na sessão passada sobre um caso de um senhor que passou mal e foi transferido 
para Pelotas, e o Vereador foi atrás do caso e o pessoal que estava lá atendendo não lhe 
contou do mesmo jeito e da mesma versão, e ainda lhe explicou, questionou eles, as 
palavras do colega Vereador Ronivan aqui na Casa, e o Vereador questionou lá igual e 
eles lhe disseram que não tinha sido bem assim, que chegaram com o paciente com 
problema de saúde, estabilizaram o paciente, enquanto isso o Doutor ia fazendo o 
protocolo, que é o que se manda para outro hospital, e já ia ligando para ver se tinha 
vaga, que não pode só pegar uma pessoa doente, atirar para uma ambulância e sair a 
Deus dará, tem que ter aonde receba, tem que ter o prontuário com o que já foi feito de 
medicamento nele, tudo isso o pessoal lhe passou e ai sim encaminharam ele já 
estabilizado, e graças a Deus acha que está melhorando, tomara que melhore, não vai 
usar o nome dele, que o Vereador não pediu a autorização a família, mas tomara que 
fique bem, torce pela saúde dele, ele que é uma pessoa influente na nossa sociedade, que 
planta o bem e colhe o bem, e se Deus quiser vai ficar bem. Fala que, o Professor Rogério 
faz aquele programa, ele é da área da educação, mas existe um programa da educação 
com convênio com a saúde, que é o programa de saúde na escola, e lá ele presta palestra 
nas escolas, também vai na rádio e conhece como poucos a saúde do nosso município, e 
só quem trabalhou na frente da saúde como Secretário ou um cargo de ligação que nem 
o Professor Rogério, aqui quer deixar de público o conhecimento dele, pode dizer que é 
invejável nessa área, fala e sabe os problemas que tem que matar, quem trabalha na 
saúde o Vereador admira, que ali é matar um leão por dia, a gente faz 50, 100, 200 coisas 
que dá certo, quando uma dá erado se distorce tudo. Manda um abraço a aquele pessoal 
guerreiro do hospital, que nunca ninguém reconheceu o que faz de bem e sim tentam 
distorcer e falar que nada presta, que tudo é errado, então manda um abraço a todo 
pessoal da saúde do nosso município, do hospital, dos postos, que estão todo dia 
tentando salvar o nosso povo e salvando como nunca se salvou gente de coisas mais 
graves aqui como está se salvando, isso a competência não é de Gestor, não é de ninguém 
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e sim daquela equipe, daqueles Médicos, daqueles Enfermeiros, Técnicos e Auxiliares 
que lá trabalham com grande bravura. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
Parabeniza o Fernandinho, o Presidente do Piquete do Cavaleiros do Rio Camaquã 
juntamente com a sua equipe, e agradece já pelo convite que ele os passou, não pode se 
fazer presente, que nem o Vereador passou, falou para ele que às vezes o Vereador não 
poder estar em todos os lugares pelo fato dele trabalhar no hospital, sabe que não era 
num horário que era do hospital, mas não pode porque tinha outros compromissos. 
Agradece o convite do Adriano Secretário. Diz mais uma vez ao Fernandinho, que ele 
como ocupa um cargo na Presidência, ele lhe falou que estava cansado juntamente com 
a sua esposa, o Vereador fala para o Fernandinho que, vê que ele é uma pessoa que não 
ocupa maldade e quer ver o Piquete ir para a frente, então ele pode contar com esse 
Vereador para o que der e vier, com certeza ele vai colher bons frutos, porque vê os 
municípios chegando no município de Amaral Ferrador e vê a correria que ele fez, a 
correria que a Daiane juntamente com ele fez para atender a todo o pessoal que veio 
chegando, a Administração também atendeu muito bem, ouviu relatos de Cavaleiros que 
foram bem atendidos, então vê que quando é bem atendido no nosso município tem que 
valorizar, então parabeniza o Fernandinho, a Daiane, a todos os envolvidos que 
estiveram à frente desses dias na correria. Passa para o nobre Líder do Governo que, a 
estrada do Rincão dos Vargas está precisando de um reparo, acredita o Vereador que 
tinha que ser um cascalho, o Vereador foi procurado por moradores e relatando que 
seria bom que colocasse um cascalho, que não adianta às vezes passar uma patrola, que 
se fosse um cascalho já seria muito bem. Parabeniza a Dona Eni pela festa que fez 
juntamente com a Secretária Joiciane, ali estava muito bonito aquela festa das 
Soberanas, os trajes de gala, o Vereador esteve presente e parabeniza ela, não pode se 
alongar muito, porque também tinha que trabalhar no hospital, então diz a Dona Eni, a 
todos os envolvidos, que estão de parabéns pelo belo evento que ocorreu nessa última 
sexta-feira. Fala que, não poderia de não falar sobre aquele pedido de informação que 
eles colegas Vereadores fizeram a respeito do Piso, o Vereador fica triste, porque mais 
uma vez Amaral fica para trás nessa luta, acredita que tem uma equipe ótima no hospital 
sem dúvida, só tem a agradecer a todos os seus colegas, que ali eles trabalham juntos, 
trabalham unidos e salienta, porque quando pede como ele pediu nessa última sexta-
feira, pediu para a colega Adriana que não podia se fazer presente umas horas, ela lhe 
concedeu e agradece a Dedé e o Alef que ficaram ali, mas vê que acontece as coisas de 
uma maneira que fica triste, porque não alimentar um sistema que é do InvestSUS, isso 
fica triste, lhe deixa triste pelo fato da gente ficar para trás, que venha solucionar esse 
problema para melhorar o atendimento, com certeza eles com o salário melhor, 
Técnicos e Enfermeiros, se eles atendem bem, com certeza eles vão dobrar a sua 
atenção, e cada vez melhorando a saúde no nosso município, então fica aqui a sua 
sincera tristeza a respeito dessa ocasião, mas acredita que venha ser solucionado, 
porque tem pessoas que estão ali e com certeza vão solucionar esse problema que estão 
à frente da saúde. Agradece a todos, a Tati que hoje está lá trabalhando no seu lugar, 
porque o Vereador não pode se fazer presente, porque está aqui na reunião, sempre 
agradece a todos aqueles que trabalham no hospital, aqueles que trabalham na limpeza, 
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aquele que atende, a Marlene, a todos, a Cláudia, a Marli, diz a todos eles que, está do 
lado deles, que eles podem contar com o Vereador, mas o que lhe deixa triste é certas 
coisas que é só alimentar um sistema para ele receberem esse recurso para melhorar os 
seus salários, mas acredita ele que vai ser solucionado. VEREADOR ARIMAR NUNES DE 
FREITAS: Fala que, esteve conversando com o Prefeito hoje meio rápido, na passada, 
ele essa semana ainda faz o serviço do Jô, um aterro, ele está precisando. Avisa o Elias, 
se tiver na escuta, que amanhã vai ser feito o seu serviço, Elias seu grande amigo, 
companheiro, um amigão que está precisando de um servicinho e amanhã vai ser feito 
o seu serviço. Fala que, viu a sua colega falando de um grande projeto para a Colônia, e 
pode ter certeza, pode contar com o Vereador sempre que precisar alguma coisa para a 
Colônia, porque é isso ai, tem que cuidar de todas as partes de nosso município e vai 
estar sempre votando favorável para pequenos e grandes projetos, então pode ter 
certeza que vai estar junto sendo favorável para o que a Colônia precisar também, 
porque sobre o calçamento da Coxilha, esse projeto que foi votado aqui nesta Casa, vê 
coisas no face, nas redes sociais, que não dá nem para acreditar, as pessoas falando tanta 
bobagem, pessoas que nem são da Coxilha, que nem moram na Coxilha e se metendo, se 
envolvendo, quando que a Coxilha foi contra algum calçamento, alguma obra, alguma 
parte do município, aqui em Amaral quantas vezes já foi calçado quantas ruas, nunca viu 
o pessoal da Coxilha falando que não queria o calçamento em Amaral ou que não poderia 
ser feito, e vê pessoas que não moram na Coxilha, que aonde moram tem o calçamento, 
passa na frente da sua casa, como tem o calçamento na frente da sua casa, o pessoal da 
Coxilha não pode ter o calçamento, porque vai dar despesa e vai favorecer umas 200 
pessoas, é coisas que nem ia falar aqui, mas fica tão decepcionado com o pensamento de 
algumas pessoas, ai resolveu a falar até, essas 200 pessoas quantas vezes pagaram o 
salário dessa pessoa que está falando, ajudaram a pagar aqui na Prefeitura, essas 200 
pessoas elas trabalham, são pessoas trabalhadoras, são pessoas que pagam imposto, 
pessoas que ajudam a pagar o salário aqui, que ajudam a apagar o salário dos 
funcionários da Prefeitura, pessoas que ajudam a manter o município, os comércios do 
município, e não merece um calçamento pelo pensamento dessas pessoas, que não está 
falando de nenhum Vereador daqui desta Casa, é de pessoas que não pode nunca se 
meter na política, porque se entrar na política já da para ver que não vai querer fazer 
nada em parte nenhuma do município, e sabe que fala dos próprios companheiros que 
votaram favorável, como fala deles, o Vereador desde que o Prefeito Nato entrou para a 
Prefeitura, está sempre pedindo esse calçamento, incomodando ele e cobrando, que no 
mandato dele que calçasse a Coxilha, porque lá o pessoal não acreditava mais em 
calçamento, porque já passou tantos Prefeitos, e o pessoal lá não acreditavam mais que 
fosse ser feito aquele calçamento da Coxilha, e vê obras começado em algumas partes 
até que nem terminada foi, foi um dinheiro colocado fora como tem, pode falar se 
precisar de alguma parte do município, que começaram, gastaram um monte e não 
terminaram, a obra está abandonada lá, e o calçamento da Coxilha que é tão importante 
vê da boca de algumas pessoas sendo contra, então qualquer projeto para qualquer 
parte do nosso município, qualquer canto, está sempre pedindo estrada, melhoria, posto 
de saúde em outros lugares que precisa aqui no nosso município, e vai continuar 
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trabalhando sempre para o nosso município crescer, não no pensamento dessas 
pessoas, que não pode gastar com a Coxilha que lá tem umas 200 pessoas que moram 
ali, aquelas 200 pessoas não merece o calçamento, “Eu tenho na frente da minha casa”, 
essa pessoa pensa, lá não precisa, é um pensamento meio horrível de se entender, nem 
tem como entender. Fala que, sobre a saúde no nosso município, que ouve às vezes 
comentários, e o Vereador fica pensando na saúde como era antes, como ouviu agora o 
Vereador falando que tem que melhorar, e claro que precisam melhorar sim, tem que 
melhorar, e os funcionários que trabalham na saúde tem que manter em dia o 
pagamento com certeza, merece ser bem pago, um hospitalzinho pequeno que nem o 
nosso e graças a Deus está bem organizado, e tem hoje muita coisa ali, remédio, hospital 
de portas abertas com Médico sempre, sempre, o Vereador sabe bem como era antes, 
nunca vai esquecer, nunca esqueceu do que já aconteceu na sua família em mandatos de 
outros Prefeitos, então por isso hoje a saúde, Hospital fechado há pouco tempo em 
outros mandatos, que o Vereador mesmo Elisandro de repente, com certeza era 
funcionário já do Hospital quando o Hospital esteve fechado, e hoje o Hospital de portas 
abertas, a ambulância trabalhando o dia todo, todo dia, levando as pessoas que 
precisam, há uns anos atrás seu pai precisou, não vai falar o nome do Prefeito aqui, 
porque é ex-Prefeito, não está mais nem na política, o Vereador chegou com o seu pai ali 
9, 10 horas da manhã, seu pai com AVC, ficaram com o seu pai até 3 horas da tarde mais 
ou menos aqui no hospital, não tinha um carro velho para levar ele para lugar nenhum, 
isso é horrível, o Vereador tinha um corcel 2 velho, que estava na oficina no Francisco, 
teve que pegar 3 horas da tarde, 4 horas da tarde pegar o seu pai e a sua mãe, colocou 
dentro do carro e ele levou para Camaquã seu pai com AVC passando mal, e nem uma 
Técnica de Enfermagem não foi junto, na saúde desses ex Prefeitos que passaram por 
esse município de Amaral, esse era o jeito que era a saúde, chegou com o seu pai em 
Camaquã, de Camaquã foi para Pelotas e seu pai faleceu em Pelotas, e daqui de Amaral 
ele levou num Corcel 2, sem ter ninguém de acompanhante, nem uma Técnica de 
Enfermagem junto, foi ele e a sua mãe com o seu pai dentro de um Corcel 2 para 
Camaquã com AVC passando mal, isso é triste, nunca vai esquecer do jeito que era a 
saúde em Amaral antes, hoje graças a Deus isso não acontece e nem pode acontecer em 
lugar nenhum, em município nenhum, é horrível, mas tem coisas que a gente não 
esquece, nem vai esquecer de coisas assim e aconteceu na sua família, então tem que 
pagar em dia com certeza, tem que ser pago todos os funcionários da saúde, tem que ser 
valorizado, porque o nosso município aqui é longe das outras cidades grandes e dos 
outros hospitais, mas graças a Deus as ambulâncias quando precisa estão indo direto 
levando os pacientes, que o nosso povo merece e merece muito, e com certeza precisam 
sempre melhorar cada vez mais, cada Prefeito que passar merecemos melhorar cada vez 
mais. Fala que, já conversou com o Prefeito sobre a estrada do Rincão dos Vargas, que 
vai ser patrolada, por causa das chuvas que deu umas atrasadas no serviço, a estrada do 
Rincão dos Freitas também foi patrolada e choveu, então já estragou um pouco, acha que 
no mesmo dia que foi patrolada veio uma chuva forte. Fala que, sobre a ponte do Rincão 
dos Freitas, o Prefeito com certeza tem que dar uma olhada lá, tem que ver o que precisa 
ser feito, porque hoje graças a Deus nesse mandato tem ponte no Rincão dos Freitas, 
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porque antes em outros mandatos não precisava arrumar, porque passava por dentro 
d’água as pessoas, ficaram e ficaram muito tempo passando por dentro d’água, então o 
Prefeito que dê uma olhadinha lá com carinho, não podem deixar acontecer isso, e com 
certeza não vai acontecer. Manda um abraço para o seu amigo Gilmar da Goiaba e a 
Gislene, que estava conversando com a Gislene há pouco tempo e amanhã mesmo o 
Vereador vai conversar com o Prefeito sobre o que ele lhe falou, que ele pediu que o 
Vereador falasse com o Prefeito, então um grande abraço, seus companheiros, seus 
amigos, e o Moanir que está lá em Pelotas, PDT de raiz que está sempre na escuta, um 
grande abraço para ele e sua família. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: 
Agradece ao patrão do Piquete dos Cavaleiros do Rio Camaquã pelo convite, no qual faz 
parte do grupo, para o acendimento da Centelha Chama Crioula na cidade de Cristal no 
Parque Bento Gonçalves, onde pode se fazer presente, colega Vereadora estava, 
Vereador Moisés, Vereador Gilnei Ovicki, os colegas não puderam estar, mas 
representaram eles lá, e diz que estava um evento de alto nível, porque a cidade de 
Cristal fez jus do Parque, muito bem organizado, não é fácil, era muita gente, muito 
cavalo, muita criança para estar, mas tudo muito bem organizado, graças a Deus deu 
tudo certo e eles pode estar lá prestigiando o acendimento da Chama, que em breve os 
Cavaleiros do Rio Camaquã estarão chegando com ela também aqui no município de 
Amaral Ferrador, e com certeza o Vereador mais uma vez estará junto com o Piquete. Se 
dirige ao Líder do Governo para que deem uma olhada, porque também esteve em 
conversa com o Deputado Estadual Marcus Vinícius e através dele chegou para o 
Vereador  que, o Governo do Estado abriu o edital para poços artesianos com mais de 
66 milhões para ser investido em celebração de convênio, então quer dizer que os 
municípios tem que se adequarem para ver o que pede no edital para sermos 
contemplado com algum poço, o dinheiro está ai, mais de 66 milhões, então o município 
se adeque esse edital, ver o que pede para não perder, se é um poço para Amaral ou é 
dois, tem que ver o que pede o edital e se adequar a ele, então fica o seu relato, através 
do Deputado que lhe passou que o município entre e vê o que pode fazer para não 
perder, porque a reclamação de água tem e é bastante, e o que falta é poço, então está ai 
a oportunidade de adquirirmos algum poço para o nosso povo de Amaral Ferrador. Fala 
que, vem mais uma vez pedir a Administração que dê uma olhada na Avenida Santos 
Dumont, que é o encanamento de esgoto na Vila Florisbal, desde março o Vereador pede, 
passam 15 dias pede, a sua agendinha tudo tem as datas e o Vereador vem marcando, 
desde março vem pedindo, hoje é 21 de agosto já, então que dê uma olhada, viu as 
máquinas mexendo ali para baixo, já dê uma olhada, quem sabe já não fazem também, 
eles merecem também aquele encanamento de esgoto naquela Vila. Parabeniza todos os 
guris envolvido no Consulado do Grêmio, ficou bonito lá, o Vereador como colorado, mas 
tem que reconhecer que eles fizeram um belo trabalho na chegada de Amaral, uma placa 
bonita do Consulado do Grêmio, isso é bonito, isso é cultura, e o Vereador é colorado, 
mas o seu pequeno é gremista, e é daqueles fanáticos do grêmio, o Vereador não diz 
nada, ele é gremista, fazer o que. Reforça mais uma vez, que agora no dia 26, no sábado, 
tem um baile do Piquete dos Cavaleiros do Rio Camaquã, animado pelo Pedro Rosa e 
banda, e conta com o apoio da nossa comunidade, se puder fazer presente estarão 
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ajudando o Piquete para manter sempre acessa a nossa cultura, Piquete esse que vai 
para vários lugares levando nas costas o nome do município de Amaral Ferrador, então 
contam com o apoio da nossa comunidade, mais uma vez que vem os apoiando bastante 
e tem que contar com eles. Reforça no que já comentou o colega Vereador João Carlos 
sobre o usucapião, já um bom tempo o Vereador já comentou aqui e até agora nada, hoje 
também foi procurado, um amigo lhe dizendo “O que está acontecendo com o 
usucapião?” e o Vereador disse: “Olha, a gente pode dar mais uma chamada lá para pedir, 
quem sabe agora, talvez hoje a gente tem alguma informação ou até na quinta-feira”, os 
digam alguma coisa, o que está acontecendo sobre o usucapião, não é para ele, mas na 
sua rua também pode o seu terreno ser beneficiado com o usucapião também, mas é 
para todos que querem esse benefício. Agradece o Secretário Adriano pelo convite do 
Acendimento do Fogo Simbólico também, e com certeza vai estar ali prestigiando a 
chegada do fogo Simbólico na praça 4 de maio, com certeza estará ali junto com o 
pessoal, com os alunos, com todos que estão ali prestigiando a chegada do Fogo. Fala 
que, assim como pede as coisas, agradece também, o Vereador esteve passando pela 
Goiaba e viu, tanto ele quanto o Vereador João Carlos pediram um material em frente à 
casa do Hernande, que é o seu amigo Nande, e foi colocado um material ali, já ficou 
melhor, poderia ficar melhor ainda, mas já ficou bom, mas agradece em nome deles, e 
assim que conforme vai fazendo as coisas, assim como vai fazer na Santos Dumont, que 
acredita que vá fazer, o Vereador também estará aqui agradecendo em nome daquelas 
pessoas que estão sempre lhe procurando para que leve esses pedidos ao Governo. 
MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, ouvindo agora o colega Vereador ainda 
falando sobre os poços artesianos, acha que seria uma coisa importante para o 
município, para que seja construído alguma coisa nessa área, porque as pessoas clamam 
por água no município, inclusive a Goiaba já tem pessoas que estão fazendo poço 
artesiano, porque já há 8 anos praticamente e o problema d’água continua igual, então 
mais uma vez está surgindo a oportunidade de receber alguns poços, em 2019 teve no 
gabinete com a equipe da Secretaria da Agricultura do Estado na época também para 
fazer uns novos poços no município e não houve parece que na época interesse de fazer, 
a verdade é que tem muitos locais que antes tinham um problema com água, bastante, 
de água potável e hoje continua os mesmos problemas sendo detectado. Comunica os 
amigos Progressistas, pessoal do PP, que tiveram uma linda convenção Estadual neste 
último sábado, na cidade de Porto Alegre, o qual se fez presente, agradece o Presidente 
também do seu partido, ex Prefeito Júlio Cesar que estava presente, também o Doutor 
Renato que estava presente lá e o Romário Araújo aqui também, que os acompanharam 
e foi junto com eles lá, foi uma convenção que surpreendeu positivamente inúmeras 
autoridades, todos os Deputados Estaduais, todos os Deputados Federais, lideranças, 
tiveram a presença lá da ex Ministra, Teresa Cristina, do Esperidião Amim, Jair Soares, 
Luís Carlos Heinz, Ciro Nogueira, Ricardo Barros, entre outros e outras autoridades, 
grandes Progressistas que estavam presentes lá, tiveram eleito o novo Presidente agora 
do partido Progressistas, e se orgulha muito em citar, que é o Covatti Filho, esse ao qual 
apoiaram ele aqui em Amaral Ferrador, ele e o seu colega Vereador Reginaldo, o PP de 
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Amaral Ferrador deu uma boa contribuição para ele aqui nas urnas, e o Vereador quer 
com muita alegria comunicar o seu partido que este nobre Deputado ao qual apoiaram 
aqui ele para Deputado Federal, fez uma grande votação e ainda hoje não é o Presidente 
atual, ainda continua o Celso Bernardi até dia 10, se não falha a sua memória, mas agora 
dia 10 ou dia 11 será a posse do Covattinho e ele que será o Presidente do PP no Estado 
do Rio Grande do Sul pelos próximos anos, então é o motivo de muita alegria, participa 
os nobres Vereadores, colegas da Casa, também o Vereador Reginaldo, que hoje tem o 
seu Deputado como Presidente Estadual eleito do partido Progressistas, envia o seu 
carinho, o seu abraço a toda a família Covatti, porque eles tem uma grande liderança no 
Estado e dentro do seu partido, então os demais que iriam colocar os seus nomes para 
concorrer com ele, acabaram fazendo uma chapa por consenso e teve só uma chapa 
apresentada e foi a escolhida para presidir o seu partido nos próximos anos, parabeniza 
o Covattinho, também ao Deputado Afonso Hamm, o Pedro Westphalen, todos fazem 
parte da chapa, e tem certeza que vão fazer um grande trabalho na frente do partido 
Progressistas no Estado. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, a 
Prefeitura Municipal irá ofertar o transporte gratuito para as provas do Encceja, então 
as inscrições estão sendo realizadas na secretaria de Educação em horário comercial até 
o dia 24 de agosto, quinta-feira. Fala que, já se pronunciou antes aqui, falou do feito da 
Secretaria de Finanças, só como Líder do Governo reforça e parabeniza a todos 
envolvidos daquela secretaria pelo feito. Registra aqui que, quando foi destinado a esse 
município um poço artesiano, esse poço foi feito, já está construído na Colônia Santo 
Antônio, veio através do Governo do Estado, sabe, com parceria com a Prefeitura, até 
com um laudo da estiagem da Emater, então nenhum momento houve equívoco ou 
deixaram de receber uma coisa por alguma função partidária ou por politicagem, então 
só deixa registrado aqui para depois não sair falácias, que o que veio se recebeu, e assim 
o Governo irá receber sempre tudo que vir, tudo que chegar para o nosso município é 
bem-vindo, é assim que pensam, no bem de todos, não pensam só neles e sim no nosso 
município. Manda um abraço para a sua sogra que está de aniversário hoje, Dona Janete, 
um abraço pelo seu aniversário, muitos anos de vida. LÍDER DA BANCADA DO MDB: 
VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, a respeito do poço artesiano que foi 
aberto, o Vereador justamente ia questionar isso, porque esse poço já foi aberto há 
meses e sabe o clamor das pessoas, tanto na Colônia, na Goiaba, como na Coxilha, no 
Rincão dos Freitas, no Rincão dos Vargas por água, e um poço aberto a tantos meses, o 
porquê já não está em operação funcionando, já está outro edital de novo para a 
Prefeitura fazer o projeto e se adequar as normas e o outro já que veio, que se foi 
perfurado, que sabe que foi perfurado, o porquê que não está em funcionamento, até o 
ex Secretário lhe disse, lhe deu uma informação que o poço não tinha dado água, porque 
por ordem de alguém não furaram no lugar que a Geóloga tinha marcado, mas espera 
que não, espera que isso não tenha acontecido e espera que esse poço esteja em 
funcionamento mais breve possível. Fala que, a respeito da ponte da Dinorá que falou, 
as pessoas de lá da comunidade lhe mandaram que hoje de tarde foram lá e colocaram 
um pouco de terra, mas que não é o suficiente, então faz o registro aqui, que teve uma 
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equipe da Prefeitura lá, colocou terra, mas que não é o suficiente, continua com 
problema a ponte segundo os moradores lhe passaram novamente, que lhe ouviram 
falando, mas que também lhe informaram, houve um pessoal da Prefeitura foi lá, botou 
um pouco de terra, mas que não ficou suficiente, a ponte está em perigo lá segundo os 
moradores, então pede que a Administração pública de um pouquinho de atenção lá. 
Fala que, a respeito da Joice, o Vereador como conhece ela a anos, já foi colega 
funcionário, já foi Secretário e a Joice é funcionária de carreira e continua, ela é uma 
excelente profissional, todo mundo sabe, e se o município hoje caminha em algumas 
coisas, mesmo às vezes ela não sendo reconhecida como não é, em várias situações foi 
muito mal tratada ali dentro por quem deveria tratar bem ela, porque ela carrega uma 
Administração nas costas como está carregando, então para o Vereador não é nenhum 
espanto a Joice mandar as informações a tempo e a hora, que o que está faltando que 
podem ver na saúde, que no InvestSus não foi informado o número de profissionais que 
o município tem para poder estar recebendo os recursos para o pagamento do Piso dos 
Enfermeiros, são 19 cidades no município também que ficaram sem informação, e um 
dos municípios é Amaral Ferrador, na página do COREN divulgando que não foram 
alimentado o sistema com essas informações, então vem falando a horas, é GERCON, é 
tudo, tem que ser alimentado, se não for alimentado, hoje em dia terminou aquele 
negócio só do Papa, que na conversa, na teoria, hoje tem o sistema informatizado, as 
coisas acontecem assim. Fala que, acha que o Vereador Ronivan falou, que o pessoal 
estava os mandando mensagem que estava sem água a Goiaba 1, então se o colega 
Vereador se esqueceu, está reforçando aqui, agora ainda receberam mensagens que 
parte da Goiaba 1 está sem água, fica aqui o seu alerta a Administração Pública, que 
providencie água para essas criaturas, que está chovendo, não tem seca, não tem 
canteiro, não tem estufa secando ainda, então tem que ver porquê da falta d’água. 
Reforça o convite da convenção do PSDB no dia 30, na sua casa, a partir das 19:00 horas, 
então espera todos lá. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Dispensou. Antes de encerrar a sessão, o Presidente agradece a todas 
as pessoas que estão na escuta, todos que estão com o seu radinho ligado. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
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